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 Amt "Am Stettiner Haff" 
 

 
Niederschrift 

Sitzung des Amtsausschusses Amt "Am Stettiner Haff" 
 

Sitzungstermin: Montag, 12.08.2024 

Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr 

Sitzungsende: 18:35 Uhr  

Ort, Raum: Bauamt der Stadt Eggesin, Beratungsraum, Bahnhofstraße 7, 17367 
Eggesin 

 

Hinweis:  

Diese Niederschrift kann durch die Genehmigung in der folgenden Sitzung geändert worden sein. 
 
 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Werner Hackbarth  
  
 
Mitglieder 
Madlen Banse Vertretung für: Fabian Schöne 
Jan Herzfeld  
Beate Jesse  
Henry Menge Vertretung für: Falk Becker 
Marko Schnell  
Josef Schnellhammer  
Bianka Schwibbe  
Simone Stein  
Petra Wolscht  
Gerhard Tewis  
Ingo Grönow  
Christhilde Hansow  
Andreas Schubert  
Ossip Storm  
Wolfgang Urbanek  
  
 
Verwaltung 
Jeannine Minow  
  
 
 
Abwesend 
 
Mitglieder 
Falk Becker abwesend 
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Fabian Schöne abwesend 
  
 
 
 

Gäste:  
 
Frau Fleck – FBL Bau- und Immobilienmanagement 
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Tagesordnung 
 
öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit durch das an Lebensjahren älteste Ausschussmitglied  
 

 

2 Genehmigung der Tagesordnung  
 

 

3 Wahl des Amtsvorstehers des Amtes "Am Stettiner Haff"    
 

 

4 Ernennung und Verpflichtung des Amtsvorstehers  
 

 

5 Verpflichtung aller Amtsausschussmitglieder  
 

 

6 Wahl der ersten und zweiten Stellvertretung des Amtsvorstehers und 
Ernennung der Gewählten  
 

 

7 Wahl der Mitglieder für den Finanzausschuss  
 

24/099/11 

8 Wahl der Mitglieder für den Rechnungsprüfungsausschuss  
 

24/100/11 

9 Einwohnerfragestunde  
 

 

10 Anfragen der Sitzungsteilnehmer zur Niederschrift vom 30.05.2024 und 
Genehmigung dieser  
 

 

11 Drucksachen  
 

 

11.1 Wahl der/des Delegierten für die Mitgliederversammlung des Städte- und 
Gemeindetages Mecklenburg-Vorpommern  
 

24/098/11 

12 Informationen des Amtsvorstehers und der Bürgermeisterin der Stadt 
Eggesin  
 

 

 
nichtöffentlicher Teil 
 
13 Anfragen und Mitteilungen  

 
 

14 Schließung der Sitzung  
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Protokoll 
 
öffentlicher Teil 
 
 

zu 1  Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit durch das an Lebensjahren älteste 
Ausschussmitglied 

 

Frau Hansow als ältestes Mitglied des Amtsausschusses eröffnet um 17:28 Uhr die Sitzung und stellt 
die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung fest. Zu Beginn der Sitzung sind alle 16 
Sitzungsteilnehmer anwesend. Der Ausschuss ist damit beschlussfähig. 
 
Frau Hansow hebt die bisherige positive Zusammenarbeit hervor und wünscht sich dies auch für die 
kommende Amtsperiode. 

 
 
 

 
 

zu 2  Genehmigung der Tagesordnung  
 

Beschluss: 
 
Anträge auf Änderung der Nachtragstagesordnung liegen nicht vor, die Nachtragstagesordnung gilt 
somit als genehmigt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

         16          0         0 

 
 

 
 

zu 3  Wahl des Amtsvorstehers des Amtes "Am Stettiner Haff"    

Aufgrund des Widerspruches von Frau Schwibbe gegen die Wahl des Amtsvorstehers (siehe Anlage) 
wird eine Wahlwiederholung notwendig: 
 
Herr Schnellhammer schlägt Herrn Hackbarth vor. 
 
Abstimmung: gültige Stimmen:  15 
  Stimmenthaltung:     1 

 
 
 

 
 

zu 4  Ernennung und Verpflichtung des Amtsvorstehers  

Herr Hackbarth wird verpflichtet und mit Überreichen der Ernennungsurkunde zum Amtsvorsteher 
ernannt. 
 
Frau Hansow übergibt die Leitung der Sitzung an den neuen Amtsvorsteher.  
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zu 5  Verpflichtung aller Amtsausschussmitglieder  

Herr Hackbarth verpflichtet alle Amtsausschussmitglieder. 
 
 
 

 
 

zu 6  Wahl der ersten und zweiten Stellvertretung des Amtsvorstehers und 
Ernennung der Gewählten  

Herr Hackbarth schlägt Herrn Schnellhammer als 1. stellvertretenden Amtsvorsteher vor. 
 
Abstimmung: gültige Stimmen:  16 
 
 
Herr Hackbarth schlägt Herrn Tewis als 2. stellvertretenden Amtsvorsteher vor. 
 
Abstimmung: gültige Stimmen:  16 
 
 
Der 1. und 2. stellvertretende Amtsvorsteher werden verpflichtet und mit Überreichen der 
Ernennungsurkunden ernannt. 
 
 
Herr Hackbarth berichtet, dass Frau Schwibbe, Herr Schnellhammer, Herr Tewis und er sich am 
1.August getroffen haben. Sie haben sich darauf verständigt, sich auch zwischen den 
Amtsausschüssen zu treffen, um die Zusammenarbeit noch effektiver zu gestalten.  
 
Ein Kompromiss wurde bereits für den Beginn des Amtsausschusses gefunden. Zunächst beginnen 
die Amtsausschüsse um 17:30 Uhr. Es sind 4 Amtsausschüsse pro Jahr geplant, die 
Bürgermeisterberatungen zwischendurch sollen beibehalten werden. Ebenso wird der Amtsvorstand 
bei Organisationen mit einbezogen werden. 

 
 
 

 
 

zu 7  Wahl der Mitglieder für den Finanzausschuss 24/099/11 

Im Finanzausschuss arbeiten 3 Amtsausschussmitglieder und 2 sachkundige Einwohner/innen mit. 
 
Der Amtsvorstand schlägt bei den Amtsausschussmitgliedern Josef Schnellhammer, Andreas 
Schubert und Ingo Grönow vor. Bei den sachkundigen Einwohnern/Einwohnerinnen werden Kai 
Kliewe (Vogelsang-Warsin) und Michael Schulz (Eggesin) vorgeschlagen. Frau Jesse fragt nach, wie 
es zu diesen Vorschlägen gekommen ist. Sie hätte auch einen Vorschlag für die sachkundigen 
Einwohner/innen. Frau Schwibbe erklärt, dass es nur Vorschläge sind und natürlich noch weitere 
Vorschläge gemacht werden können. Frau Jesse schlägt Maria Sommer aus Eggesin vor. Sie stellt 
Frau Sommer kurz vor. Herr Storm fragt nach der Personalie Michael Schulz, da er ihn nicht kennt. 
Nach der Beantwortung kommt es zur Abstimmung. 
 
Gültige Stimmen: Josef Schnellhammer  16 

Andreas Schubert  16 
   Ingo Grönow   16 
 
   Michael Schulz    9 
   Kai Kliewe   15 
   Maria Sommer    9 
 
Es kommt zur Stichwahl zwischen Michael Schulz und Maria Sommer. 
 
 



 
 

Sitzung des Amtsausschusses Amt "Am Stettiner Haff" vom 12.08.2024  
Seite: 6/8 

 

Stichwahl: gültige Stimmen: Michael Schulz   8  
    Maria Sommer    8 
 
Da wiederholt Stimmengleichheit herrscht, entscheidet das Los. 
 
Herr Hackbarth zieht das Los: Maria Sommer  
 
 
Die Amtsausschussmitglieder bestätigen die Besetzung des Finanzausschusses mit den n. g. 
Amtsausschussmitgliedern: 
 
Josef Schnellhammer, Andreas Schubert, Ingo Grönow. 
 
Sachkundige Einwohner/innen sind Kai Kliewe und Maria Sommer. 
 

 
 
 

 
 

zu 8  Wahl der Mitglieder für den Rechnungsprüfungsausschuss 24/100/11 

 
Im Rechnungsprüfungsausschuss arbeiten 4 Amtssausschussmitglieder und bis zu 3 sachkundige 
Einwohner/innen mit. 
 
Der Amtsausschus schlägt bei den Amtsausschussmitgliedern Christhilde Hansow, Fabian Schöne, 
Ossip Storm und Marko Schnell vor. Bei den sachkundigen Einwohnern/Einwohnerinnen werden 
Silvia Ottenstein, Richard Ehrke und Bärbel Baumgarten vorgeschlagen. Herr Urbanek weist darauf 
hin, dass Herr Ehrke nicht mehr aufgestellt werden möchte. Die Sitzungsteilnehmer einigen sich 
darauf, dass eventuell ein/eine sachkunde/r Einwohner/in in einer späteren Sitzung nachgewählt wird. 
 

Gültige Stimmen: Christhilde Hansow  16 
   Fabian Schöne  16 
   Ossip Storm   16 
   Marko Schnell   16 
 
   Silvia Ottenstein  16 
   Bärbel Baumgarten  16 
 
 
Die Mitglieder des Amtsausschusses bestätigen die Besetzung des Rechnungsprüfungsausschusses 
mit den n. g. Amtsausschussmitgliedern: 
 
Christhilde Hansow, Fabian Schöne, Ossip Storm, Marko Schnell 
 
Sachkundige Einwohnerinnen sind Silvia Ottenstein und Bärbel Baumgarten. 
 

 
 
 

 
 

zu 9  Einwohnerfragestunde  

Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 
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zu 10  Anfragen der Sitzungsteilnehmer zur Niederschrift vom 30.05.2024 und 
Genehmigung dieser  

Es wurden keine Anfragen gestellt. 
 

Beschluss: 
 
Die Niederschrift wird ohne Änderungen genehmigt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

         11          0         5 

 
Frau Schwibbe teilt mit, dass der Personalbeirat erst gewählt werden kann, wenn die Hauptsatzung 
geändert wurde. Herr Hackbarth merkt an, dass es bereits Vorschläge für den Personalbeirat gibt. 
 

 

 
 

zu 11  Drucksachen  
 
 
 
 

 
 

zu 11.1  Wahl der/des Delegierten für die Mitgliederversammlung des Städte- 
und Gemeindetages Mecklenburg-Vorpommern 24/098/11 

Lt. Satzung des Städte- und Gemeindetages e. V. Mecklenburg-Vorpommern steht dem Amt „Am 
Stettiner Haff“ die Entsendung einer/eines Delegierten für die Mitgliederversammlung zu. Das Amt 
„Am Stettiner Haff“ ist deshalb aufgefordert, eine/einen Delegierten zu benennen.  
 
Es werden Josef Schnellhammer und Fabian Schöne als Stellvertreter als Delegierte für die 
Mitgliederversammlung des Städte- und Gemeindetages e. V. Mecklenburg-Vorpommern 
vorgeschlagen. 
 
Herr Grönow fragt nach, ob die Gemeinde Mitglied sein muss, um einen Delegierten zur 
Mitgliederversammlung zu senden. Frau Schwibbe antwortet, dass der/die Delegierte vom Amt „Am 
Stettiner Haff“ entsendet wird und nicht von der einzelnen Gemeinde. Also kann auch ein/e 
Bürgermeister/in einer Gemeinde als Delegierter benannt werden, der/die nicht Mitglied im Städte- 
und Gemeindetag e. V. Mecklenburg-Vorpommern ist. 
 

Beschluss: 

Der Amtsausschuss des Amtes „Am Stettiner Haff“ wählt für die Mitgliederversammlung des Städte- 
und Gemeindetages Mecklenburg-Vorpommern Josef Schnellhammer als Delegierte/Delegierten 
des Amtes „Am Stettiner Haff“.  
 
Als Stellvertreterin/Stellvertreter wird Fabian Schöne gewählt. 
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Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

       16          0         0 

 
 

 
 

zu 12  Informationen des Amtsvorstehers und der Bürgermeisterin der Stadt 
Eggesin  

Frau Schwibbe gibt eine Übersicht über die geplanten Termine in diesem Jahr (siehe Anlage). 
Der nächste Amtsausschuss findet am 16.09.2024 um 17.30 Uhr in Eggesin statt. 
 
Der öffentliche Teil endet um 18:20 Uhr. 
 
 
 

 
 
 
 

 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Werner Hackbarth  Jeannine Minow 
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